
40

آنمي6تا1چند عدد شش رقمي بدون تكرار ارقام با اعداد-1 هم3و2ها ارقام توان نوشت كه در ؟نباشندكنار

1(340 2(360 3(480 4(720 
مي-2 به به چند طريق از7توان به10سؤال از طوري سؤال پاسخ داد  ال اول حداقل به چهار سؤال پاسخ داد؟سؤ5كه

1(402(453(604(100 

ميCوBوAشكل زير مسيرهاي بين سه شهر-3 مي را نمايش و دوباره به شهرCبه شهرAشود از شهر دهد. به چند طريق برگشتAرفت

به طوري به (يعني در هر دو جاده) يكس كه مسير برگشت با مسير رفت ؟نباشدان صورت كامل

1(144 2(132 

3(724(23

سه-4 (عدد و صدگان آن يكسان باشد.) چند عدد سه رقمي فرد متقارن داريم؟  رقمي متقارن عددي است كه رقم يكان

1(250 2(225 3(504(45

مي8از بين-5 به4توان كارمند يك اداره به چند طريق از طوري نفر را به مأموريت فرستاد بين دو برادري كه كارمند اين اداره هستند، كه

 حداكثر يكي در مأموريت حضور داشته باشد؟

1(152(403(554(112 

222143با اعداد-6 ,,,,,,,  توان نوشت؟ چند عدد هشت رقمي مي��

1(8 !2(7
2

!
!

3(8
3 3

!
! !

4(7
2 3

!
! !

مي0و8،7،5،3با ارقام-7  توان نوشت؟ بدون تكرار ارقام، چند عدد سه رقمي زوج

1(182(203(214(24

و4و3با ارقام-8 مي9و ... و دو تا از رقم توان نوشت كه دوتا از رقم چند عدد چهار رقمي بدون ارقام تكراري  ها فرد باشند؟ ها زوج

1(15 4 !×2(12 4 !×3(18 4 !×4(14 3 !×

آن-9 و آخر آن12چند عدد چهار رقمي وجود دارد كه مجموع دو رقم اول  است؟9و مجموع دو رقم ديگر

1(180 2(100 3(704(40

چن-10 ميبه آن4هاي كلمه» سازندگي«ي توان با حروف كلمهد روش (بدون توجه به معني كلمه) كه حرف اول ؟ نباشددار ها نقطه حرفي ساخت
(بدون تكرار حروف)

1(600 2(480 3(530 4(640 
مي را با جايگشت» LAGRANGE«ي حروف كلمه-11 ي هاي مختلف كنار هم قرار ميدهيم. در چند حالت حروف  گيرند؟ كسان كنار هم قرار

1(360 2(540 3(720 4(1440 
مي AAABBBCCCحروف- 12 از را به چند طريق ؟نباشندها پيشهمAتوان پيش هم چيد به شرطي كه هيچ يك

1(700 2(750 3(800 4(850 
ك3ي چند كلمه،و بدون تكرار حروف SHOPي با حروف كلمه- 13 ؟Sه حتماً شامل حرف حرفي مي توان نوشت  باشد

1(62(183(124(9
 هاي محدب كه هر رأس آن واقع بر نقاط مفروض باشد، كدام است؟ي متمايز وجود دارد. تعداد چهارضلعي نقطه8بر روي يك دايره-14

1(562(683(704(72
و مهره5اي در كيسه- 15 و مهره4ي سفيد مي مهره قرمز وجود3ي سياه 2مهره انتخاب كرد كه حداقل3توان از اين كيسه دارد. به چند طريق

 مهره سياه باشند؟
1(522(483(504(64

2nي زيرمجموعه55عضوي،nي يك مجموعه-16  كدام است؟nعضوي دارد.−
1(82(93(104(11

A
B

C

دقيقـه25وقت پيشنهادي: : تركيبيات7فصل
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 پاسخ است.3گزينه-1
 كل حالات–كنار هم هستند3و2كه كنار هم نيستند = حالاتي3و2كه حالاتي

6 5 2 720 240 480! !− × = − =
 پاسخ است.3گزينه-2

5 5 5 5
5 10 1 10 60

4 3 5 2
       

+ = × + × =       
       

 

سؤال2پاسخ
 سؤال دوم5از 

سؤال5پاسخ
 سؤال اول5از 

سؤال3پاسخ
 سؤال دوم5از 

سؤال4پاسخ
 سؤال اول5از 

ن بهفراموش صورت كنيد كه اگر جواب را
5 6

100
4 3
   

=   
   

بهمي  از4نوشتيد يعني به سؤال اول پاسخ داده5سؤال و از3ايد سـؤال5سؤال

و يك سؤال باقي مي دوم مي دهيد، به نتيجه مانده از سري اول جواب ميي اشتباهي  شد. مثل: رسيديد يعني جواب تكراري توليد

= سؤال سري او �1ل 2 3 4 5 1 2( ) ( )

= )سؤال سري دوم )1 2 3 5 4 1 2( ) ( )

 ايد كه اشتباه است. در اين وضعيت يك جواب را چند بار شمارش كرده
 كتاب 182الي 179صفحات پاسخ است.2گزينه-3

4 3 12= ×  تعداد مسيرهاي رفت=
3 4 1 11( )= × −  تعداد مسيرهاي برگشت=

12 11 132= × و برگشت=  تعداد كل حالات رفت
 كتاب 181صفحه پاسخ است.3گزينه-4

1 10 5 1 10 5 500 ــان1 ــم يك  مســاوي رق
1 3
2 5

7
9 9

→ × × =

�

 كتاب 190الي 186صفحات پاسخ است.3گزينه-5

2 6 ــرود6 ــت ب ــه مأموري ــردار ب ــي از دو ب 2 يك 40
1 3 3 3

40 15 55
6 ــند6 ــر نباش ــت حاض ــدام در مأموري ــچ ك 15 هي
4 2 4

!:
! !

!
:

! !

  
= × =    ×     ⇒ + =

  = =    
 راه حل ديگر: استفاده از متمم:

 تعداد كل حالات= تعداد حالات مطلوب- حالتي كه هر دو برادر به مأموريت روند

8 6 2 70 15 554 2 2
     − = − =     
     

 

 پاسخ است.2گزينه-6

كنيم ارقام متمايز باشند: فرض مي
!
!

!!
!

2
7

23
7612345676 =
×
×

���
 جايگشت ارقام تكراري

 پاسخ است.3گزينه-7
و حالت ديگر اين8كه رقم آخر گيريم، يكي اين دو حالت را در نظر مي  كه رقم آخر صفر باشد. باشد

9 12 21+ =
 طــريق طــريق طــريق

 طــريق طــريق طــريق

ــالات 3 تعداد ح 3 1 3 3 1 8رقم آخر 9 :

ــداد تعداد اع
ــالات 4 تعداد ح 3 1 4 3 ــفر12 : رقم آخر ص

⇒ = × × =
 ⇒ =

⇒ = × = 


7تشريحي فصلهايپاسخ
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 پاسخ است.3گزينه-8

فر9،4تا3در ميان ارقام و رقم مي3د و دو عدد زوج انتخاب كرده در جايگشتآن رقم زوج مي باشند. دو عدد فرد  كنيم. ها ضرب

!! 4184
2
3

3
4

×=×
















 پاسخ است.3گزينه-9

12زوج مرتب7 9 3 8 4 4 8 3 9abcd a d ( , ) , ( , ) , , ( , ) , ( , )→ + = → →…
+=→→زوج مرتب 10 ),(,),(,...,),(,),(cb 908118099

70107 =×
 كتاب 177صفحه پاسخ است.2گزينه-10

به4ي است. براي ساخت يك كلمه حرف ساخته شده7از» سازندگي«ي كلمه  كنيم:مي ترتيب زير عمل حرفي كه حرف اول، آن نقطه دار نباشد

مي در خانه گ«توان حروفي اول از سمت راست  را قرارداد:» س، ا، د،
4 5 6 4
○○○○

4پس طبق اصل ضرب 5 6 4 480× × × ك4ي كلمه= (دقت كنيد كه وقتي حرف دار آغاز نميه با حرف نقطهحرفي داريم در اول»ي«شود

مي كلمه قرار گيرد نقطه  شود). دار

 پاسخ است.3گزينه-11

(يك شيء) در نظرAAيعنيAبا توجه به مفروضات مسأله، بايد حروف يكسان كنار هم قرار بگيرند. براي اين كار دو حرف را يك مجموعه

ميGGيعنيGطور دو حرفنگيريم. همي مي (يك شئ) در نظر (دو شئ) به اتفاق چهار حرف را نيز يك مجموعه Eگيريم. اين دو مجموعه
مي6تشكيلLوRوNو ! شئ مي 720طريق6دهند كه به  توانند جايگشت داشته باشند. طريق

ميAAضمناً دو حرف هم طريق جابه1د، تنها دهند، چون حروف مثل هم هستن كه تشكيل يك مجموعه نيزGGچنين دو حرف جايي دارند.

(يك شئ) مي  جايي دارند. طريق جابه1دهند، چون حروف مثل هم هستند، تنها كه تشكيل يك مجموعه
 پاسخ است.1گزينه-12

7002035
33

6
3
7

=×=×







−−−−−−−
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 پاسخ است.2گزينه- 13

Pاز بين حروف , O , Hسپس ، كآنبايد دو حرف را انتخاب كرد :هم نارها را در 183چيد
2
3

=×







!

 پاسخ است.3گزينه-14

به دانيم كه هر چهارضلعي از به هم وصل كردن چهار نقطه مي ميي غيرواقع بر يك خط راست 4آيد، يعني براي ساختن هر چهارضلعي وجود

مي نقطه8نقطه نياز داريم كه اين چهار نقطه را از بين  كنيم. بنابراين داريم:ي موجود انتخاب

8 8 8 7 6 5 4 70
4 4 4 4 3 2 1 4

! !
! ! !

  × × × ×
= = = =  × × × × 

ها تعداد چهارضلعي 

 كتاب 185صفحه پاسخ است.1گزينه- 15
يا2چون قرار است حداقل هر2مهره سياه باشند يعني و يا و يك مهره به رنگ ديگر  مهره سياه هستند پس داريم:3مهره سياه است

4 8 4 4 8 4 6 8 4 52
2 1 3 2 2 7 1 3 1

! ! !
! ! ! ! ! !

    
+ = × + = × + =    

    
 

 پاسخ است.4گزينه-16

1 2 155 55 55 55
2 2 2 2 2 2

n n! n(n )(n )! n(n )
n [n (n )]!(n )! (n n )!(n )! !
  − − −

= ⇒ = ⇒ = ⇒ = − − − − − + − 
 

ــطين ــرفين وس  ط
 مــي كنيــم

1 55 1 110 1 11 10 11
2 1

n(n ) n(n ) n(n ) n−
⇒ = → − = ⇒ − = × ⇒ =


